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Synthèse de la séance du 7 avril 2025 

Thèmes de la séance 

1. Candidat·es pour l’élection à la CLI (Commission lausannoise pour l’intégration des 

immigré·es) 

2. Forum 2025: choix du thème et groupe de travail volontaire 

3. Fête: 2025 ou 2026? Lieux? 

4. Communication: informations sur l’appel d’offres et groupe de travail volontaire 

 

Note préalable 

 

Anna propose que les séances plénières alternent sur plusieurs soirées de la semaine, car depuis 

quelque temps elles ne sont que le lundi et certaines personnes de son réseau ne peuvent pas 

participer. Il en est pris note pour la suite. 

 

1. Élection à la CLI 

 

Il y a eu peu de candidatures. Deux personnes sont actuellement candidates. Le BLI rappelle qu’il 

est important que les candidat·es connaissent Traits d’union et aient participé quelques fois aux 

séances plénières. Monika informe qu’une candidature de son association a été envoyée ; 

apparemment le BLI ne l’a pas reçue. Le candidat est invité à renvoyer sa candidature ! Comme il y 

a deux sièges à repourvoir, il est important d’avoir le choix entre plusieurs personnes. 

 

On suppose que le peu de candidatures vient d’une méconnaissance de la tâche et de ce qu’elle 

implique en termes de temps et de capacités. Ainsi, le BLI informe que les personnes sont 

accompagnées dans leur rôle par une formation à la lecture de dossiers de projets. Le groupe 

rappelle que cette opportunité de représenter les intérêts des associations à la CLI est une chance 

et qu’elle constitue un pilier central de la mission de Traits d’union, à savoir rendre visibles les 

intérêts et besoins communs des associations de Lausanne. 

 

—> L’élection de représentant∙e à la CLI est repoussée à 2026.  

Le BLI a pris la décision de repousser l’élection à 2026 pour une nouvelle législature. Les deux 

suppléants continueront à représenter Traits d’union jusqu’à la fin de leur législature. Les 

associations sont tout de même invitées à transmettre à leur réseau les informations suivantes.  

Rappel des informations à transmettre au sein de son réseau pour inviter à se porter 
candidat·es: 
Être représentant·e de Traits d’union à la CLI, c’est être acteur·ice de la politique lausannoise en 
matière d’intégration, de diversité et de prévention du racisme. Comment? En se prononçant sur 
les projets d’associations qui font une demande de soutien financier et en faisant entendre au 
politique les besoins des associations. 
Les représentant·es assument les tâches suivantes : 

– Ils/elles lisent les résumés des demandes de subvention de projets par des associations 
(rédigés par le BLI); ils/elles se prononcent sur les dossiers qui doivent être 
subventionnés; 

– Ils/elles lisent les résumés concernant les entreprises candidates au Prix Diversité Emploi 
et Formation (DEF) récompensant des entreprises engagées dans l’intégration et élisent 
une entreprise; 



 

           2 

– Ils/elles font remonter les intérêts et besoins communs aux associations de Traits d’union, 
identifiés lors du forum annuel organisé. 
 

Leur participation est défrayée et peut, sur demande, donner lieu à une attestation officielle. Il est 
important que les candidat·es connaissent Traits d’union, soit en ayant déjà participé à des 
séances ou en faisant partie d’une association qui y est représentée. Il est également important 
d’avoir un esprit critique et de connaître les thématiques de l’intégration et la prévention du 
racisme.  

 

2. Forum 2025 

 

Le sondage par email pour recueillir des idées de thématiques n’a pas du tout fonctionné (1 seul 

thème déposé, 1 thème difficile à comprendre). Ainsi, il est préférable de privilégier le choix de 

thèmes en plénière. Les thèmes suivants sont proposés et discutés: 

 

1. Insertion professionnelle des immigré·es: obstacles, désillusions et pistes d’amélioration. 

Quel accompagnement (psychologique)? Quel accès à quel travail? Quelle reconnaissance 

des diplômes? Partager des expériences et élaborer des pistes d’actions. —> ce thème est 

retenu pour le forum du 15 septembre 2025. Le groupe de travail est constitué de Mojgan, 

Mesfaoui, Roxana, Douglas, Ana et Antonella. Le forum est coordonné par Reliefs. 

 

2. Élections communales 2026: comment booster la participation citoyenne des 

personnes qui n’ont pas le passeport suisse / pas l’habitude de participer? Comment intégrer 

ces enjeux dans la campagne de communication? Ce thème est proposé par Bashkim. Il est 

décidé de constituer un groupe de consultation pour réfléchir avec le BLI à cette question: 

Fatma, Douglas et Sinclair se portent volontaires. 

 

3. Intelligence artificielle: une aide ou un risque pour s’intégrer? Il est proposé que cet 

important thème de société soit pris en compte dans le catalogue des formations du BLI. 

 

4. L’accessibilité des demandes de fonds: le fonds lausannois pour l’intégration (FLI) est en 

train d’être évalué. Le BLI aura des résultats de cette évaluation début 2026. Ainsi, peut-être 

que ce thème pourra être traité courant 2026 ou lors du forum 2026. 

 

Un bref retour sur le suivi des forums précédents est effectué: 

– Le thème des ELCO est toujours entre les mains du Canton. Il n’y a pas plus d’effets 

concrets observables pour le moment... 

– Le thème des retraites et l’accès à l’information pour toutes les personnes: le BLI informe 

que les soirées d’information ont récemment été ouvertes aux personnes dès 57 ans, 

suissesses et non. Peut-être s’agirait-il de se ressaisir du sujet de l’accès à ces soirées 

d’information: comment toutes les personnes concernées peuvent-elles se sentir légitimes 

d’y participer? Faut-il compter sur un relai des associations communautaires ? 

 

3. Fête 2025 

 

Le BLI souhaite qu’une fête ait lieu en 2025; cette décision est soutenue par la plénière. Il avait été 

question de reporter au printemps 2026 afin de prioriser la recherche d’un lieu pérenne. Cette 

recherche est donc reportée pour la fête de 2026. 
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– Aghil propose de s’associer à la Caravane des Quartiers en octobre 2025; des réserves sont 

exprimées par le groupe: est-ce que cela ne diluera pas la fête Diver’Cité dans un autre 

projet? Est-ce réaliste en termes de temporalité? 

– Les représentantes de l’association des Femmes musulmanes (Fatma et XY) proposent la 

salle du collège d’Entrebois, à laquelle elles ont accès facilement. Selon elles et Monika qui 

a pratiqué la salle dernièrement, cette salle serait adéquate car assez grande, avec une 

scène, un espace extérieur et la possibilité de distinguer les espaces pour valoriser les 

ateliers, la partie plus officielle et les spectacles. Le désavantage est que pour cette salle, 

toute la dimension technique doit être assumée par le groupe, et donc par le BLI. 

– Reliefs adresse une requête au Théâtre de l’Arsenic qui pourrait mettre à disposition 

gratuitement les espaces moyennant la rémunération de technicien·nes (en cours). 

 

Etat au 5 mai: le groupe de travail “fête” et Aghil ont écarté l’option de la Caravane des quartiers, 

pour des raisons de temporalité. Ils ont choisi d’écarter également la salle d’Entrebois, en raison de 

son emplacement décentré. Ils ont été visiter la Maison de Quartier Sous-Gare et sont en 

pourparlers pour trouver une date pour octobre 2025. 

 

4. Communication 

 

Rappel: afin de faire vivre la plateforme en ligne, et de la rendre visible au grand public sous la 

forme d’un agenda culturel lausannois, un appel d’offres a été publié. Environ 15 collectifs,  

associations ont répondu. 5 candidatures ont été retenues. Daniele et Liliane Broye (fille de 

Douglas) participent aux entretiens de candidatures et nous informerons en juin de leur décision. 

 

5. Programme des prochaines actions et rencontres de 2025 

 

En gras, les plénières 

En italique non gras les actions entre les plénières 

 

Début mai Annonce du thème retenu pour le forum 2025 

Mi-mai Reliefs et le sous-groupe de représentant·es forum commencent à 
préparer le forum (1ère visio) (forme et idées d’intervenant·es) 
 

 Calendrier de préparation de la fête par le sous-groupe Fête avec le BLI 

Lundi 2 juin Plénière : 
– Information sur le Forum (forme, contenus, intervenant·es, 

promotion) 
– Communication: information du mandataire choisi et des 

prochaines étapes 
– Point sur la fête Diver’Cité 

Lundi 15 
septembre 

Forum sur le thème de l’insertion professionnelle 

Mercredi 5 
novembre 

Plénière : évaluation du forum, point fête et plateforme numérique, 
évaluation organisation et fonctionnement de Traits d’union 2025 

Octobre 2025? Fête Diver’Cité? 
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